

ОФФИЦИАЛЬНЫЙ ОРГАН
ЛЕНИНСКОГО КУЗНЕЦКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
Город Ленинск Кузнецкий
Новосибирской области.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЮЗИТЕСЬ!

№ 44 (98)

28 мая 1940 г.

ВТОРНИК

Цена 8 коп.

Выходит 8 раз в месяц

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

В БОРЬБЕ ЗА УРОЖАЙ

Партия и правительство поставили перед восточными районами Советского Союза огромную задачу в повышении урожайности зерновых культур и увеличении площади посева за счет освоения новых земель.

В исполнение этого постановления облисполкомом и обкомом ВКП(б) нашему району установили в 1940—41—42 годах всхахать целинных земель, залежей и перелогов тракторами 4200 гектаров, дошкольми 1800 гектаров.

В текущем году нашему району нужно поднять, согласно постановлению облисполкома и обкома ВКП(б), 15,5 тысячи майских паров, 2 тысячи гектаров освоить новых земель и 32,6 тысячи гектаров поднять зяби.

Задачи поставлены большие, но при умелой расстановке сил с этиими задачами можно легко справиться.

Своевременное и высококачественное выполнение поставленных задач партией и правительством обеспечит закладку основ высокого урожая.

Сегодня мы печатаем постановление бюро райкома ВКП(б) с конкретными мероприятиями по подъему урожайности в нашем районе. Его надо обсудить в каждом колхозе и на основе данных наметить конкретные мероприятия по его реализации.

Наш район сев яровых в основном закончил. Под зерновые культуры было введено 30711 тонн навоза, 166 тонн минеральных удобрений, 46 тонн золы, 9 тонн птичьего помета, 125 тонн навозного перегноя.

Было прокультивировано свыше 30 тысяч земель, засеяно перекрестным севом 5113 гектаров, из них по Красинской МТС — 3642 гектара.

По обработке почвы, по внесению удобрения и по количеству перекрестного сева передовым идет Ариничевский сельсовет.

Первая стадия работ закончена. Заложен фундамент высокого урожая, наступила вторая стадия — борьба за улучшение роста культурных растений, за очищение полей от сорняков, за сохранение влаги. Чем лучше будет вестись прополка, тем дружнее будут рас-

ти хлеба и выше подниматься урожай. Это, однако, не все. Нужно уже сейчас готовиться к уборочным работам: ремонтировать молотилки, инвентарь, комбайны; строить крытые тока, амбары, готовить кадры. И только при своевременной подготовке всего этого и при быстрой уборке можно надеяться на полный сбор урожая.

Как же МТС района готовятся к самому ответственному периоду — к уборке? По Красинской МТС из 36 комбайнов «Коммунар» отремонтировано 13 и 6 «Сталинцев». В Худашевской МТС из 29 комбайнов «Коммунар» отремонтировано 3 и 6 «Сталинцев». Еще ни одна МТС не приступила к ремонту сложных и полусложных молотилок.

Надо это немедленно исправить, и установленный срок по ремонту комбайнов, сложных и полусложных молотилок выдержать и дать хорошее качество ремонта.

Надо уже сейчас подумать о передаче опыта работы на комбайнах и молотилках. Для этого при МТС организовать целый ряд лекций передовиков комбайнёров, как они добились бесперебойной работы на комбайнах. Необходимо добиться того, чтобы каждый комбайн работал бесперебойно и выполнял установленную норму.

В колхозах масса конных уборочных машин. Их тоже все необходимо привести в надлежащий порядок. Готовя инвентарь и машины к уборочной кампании, нельзя ни на минуту забывать и о текущих работах — о прополке, подъеме майских паров, освоении новых земель, постройке скотных помещений, крытых токов, зернохранилищ, зерносушилок, домов для колхозников-переселенцев, подготовке новых кадров, подготовке к сеноуборочным работам и в то же время строить дорогу Ленинск — Красное по методу Ферганского строительства.

Партийные организации, организуйте социалистическое соревнование за быстрейшую реализацию постановлений партии и правительства, улучшайте контроль за ходом работ, разъясняйте колхозникам постановления партии и правительства, неустанно боритесь за их осуществление.

Открылась вторая сессия областного Совета депутатов трудящихся

25 мая, в 6 часов вечера, в большом зале облисполкома открылась вторая сессия Новосибирского областного Совета депутатов трудящихся. Председателем сессии избирается депутат Незамаев М. Д., секретарем — Костирина М. П. Сессия утвердила следующую повестку дня:

1. О народно-хозяйственном плане Новосибирской области на 1940 год.

2. Об исполнении бюджета за 1939 год и об утверждении бюджета на 1940 год.

3. Организационные вопросы.

(ОблТАСС)

СТРОИМ ПТИЧНИК

В нашем колхозе «2 большевистский сев», Егозовского сельсовета, приступили к постройке птичника для 1000 птиц.

На днях сельхозартель получает из инкубатора 1000 птиц лейгорской породы. К дню привоза птиц птичник будет готов. А. Ведехин.

Звеньевая организация труда обеспечила успех в работе

Колхоз «Первомайский день», Тарабаринского сельсовета, сев провел с большим подъемом. Все посевные работы проводились постоянными звенями.

Перед началом сева из 120 гектарах была прибита влага, 167 га закультивировано. На лощадях всхахали 232 гектара, тракторами 56. Сев зерновых культур закончили 6 мая. Посеяли 390 гектаров, из них 20 засеяли перекрестно. 7—8 мая посадили 20 гектаров картофеля.

Передовым шло звено Хахалина А. Г. Оно ежедневно перевыполняло нормы. Пахарь Лугинин Н. И. пахал по 1,3 гектара.

Неплохо работали и остальные звенья, где звеньевые являются Мартыненко А. М., Ермольчик Н. П. и Новосалова В. П. Бороноволоки Миронова П. Т., Панина М. Г., Харитонова Ф. А., Широков А. П. бороновали по 6—7 гектаров.

За хорошее руководство работой бригадир полеводческой бригады Панин Я. Ф. премирован 50 рублей. Кроме этого были премированы ударники сева.

Тарабаринский сельсполкомвшему колхозу вручил переходящее красное знамя сельсполкома.

С 14 мая колхоз приступил к подъему паров.

Счетовод колхоза
Захаров В.

Соревнование трактористов

В социалистическом соревновании среди тракторных бригад и трактористов на 25/V 40 года первенство держит бригада тов. Терехова Ф. А., давшая на 15-сильный трактор 221 гектар при экономии горючего 201 килограмм и всхахавшая 241 гектар паров.

Второе место занимает бригада тов. Мишина, сделавшая на 15-сильный трактор 173 гектара. Хорошо работают трактористы тов. Гуляев И. Г., выработавший за свои смены на газогенераторном тракторе марки ЧТЗ 328 гектаров, его напарник тов. Огинов — 211 гектаров, Купчик — 115 гектаров, братья Баландины — по 121 гектару, Ежов А. — 116 и другие. Хорошо работают в бригаде тов. Булатова девушка, работающие на тракторах первый год, — Кузнецова и Еркина. Их бригада занимает 5 место по МТС.

Позорно плохо работают бригады Федорова, Сотникова, Сиделовского и Кручинина. Они выработали на 15-сильный трактор от 98 до 140 гектаров. Переходили ходовали от 900 до 1800 килограммов горючего на бригаду.

В результате плохой работы отдельных бригад и отдельных механиков во главе с тов. Мошковым МТС на 25/V имеет всхаханных паров только 789 гектаров на 15-сильный трактор. Сделано на трактор только 142 гектара, а перерасходовано горючего 12 552 килограмма. До сих пор тракторы работают без водяного питания.

В. Мальцев.

В КОЛХОЗЕ «СТРАНА СОВЕТОВ»

Колхоз «Страна Советов», Аричевского сельсовета, реализуя постановление партии и правительства по подъему урожайности зернового хозяйства, проделал большую работу.

Правление сельхозартели сделало перспективный план. Площадь яровых культур будет увеличена с 594 гектаров в 1939 году до 800 гектаров в 1942 году.

В проведении севооборота встретились трудности — намечена передвижка границы. Общее собрание артели уступило колхозу «Красный таежник» 400 гектаров земли, которую нам компенсируют за счет артели «Смычка».

Для перехода на многополье нужны семена многолетних трав. В этой части колхоз кое-что сделал. Он в прошлом году посеял 5 гектаров клевера и 2 гектара американского тысячника. В этом году будет первый сбор семян. Кроме этого засеяли еще 8 гектаров.

Борясь за повышение урожайности, сельхозартель «Страна Советов» (председатель тов. Мешалкин), прежде всего, взялся за организацию звеньевой системы труда, что и обеспечило ей получение 100-пудового урожая.

Особенно крепко укрепилась звеньевая организация труда в этом году. Был составлен общий колхозный план работ. Он очень активно обсуждался по звеньям не один, а несколько раз. Его обсуждение много вызывало споров, и только после такого тщательного разбора составлялись звеньевые планы.

Еще в прошлом году за высокий урожай звено Казарина получило дополнительные начисления, а с невыполненных планов были сняты. Такой подход к труду нашел настоящих заботливых хозяев — звеньевых. Они тщательно следили за семенами, проверяли хранение их и всхожесть.

Перед севом звенья проделали огромную работу. Они организовали очистку полей от сорняков, провели сплошную культивацию, вывезли на поля 340 тонн навоза.

Передовые тракторные бригады

По Байкальской МТС в социалистическом соревновании первое место на 20 мая занял отряд Ширяева. Трактористы его отряда на двух колесных тракторах марок СТЗ и У-2 выработали 363 гектара и сэкономили 498 килограммов горючего.

Хорошо работала бригада тов. Маслова В. Она выработала 908 га мягкой пахоты — 192 гектара на 15-сильный трактор, дав 878 килограммов экономии горючего.

Неплохо работал отряд тов. Ушеви, выработавший на 15-сильный трактор 177 га при экономии 709 килограммов горючего.

Бригада тов. Мочалкина сделала 1012 гектаров — 168 га на 15-сильную машину и сэкономила 222 килограмма горючего.

Неплохо работал отряд тов. Ушеви, выработавший на 15-сильный трактор 160 га при 1028 килограммах экономии нефтепродуктов.

Демидов.

О ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ ЗНАКАХ ОТЛИЧИЯ ДЛЯ ГЕРОЕВ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

В дополнение и развитие действующего положения о звании Героя социалистического труда, в целях особого отличия граждан, удостоенных звания Героя социалистического труда, Указом Президиума Верховного Совета СССР от 22 мая сего года учреждена золотая медаль «Серп и молот».

Медаль имеет форму пятиконечной звезды с серпом и молотом в центре, с надписью на оборотной стороне «Герой социалистического труда».

Золотой медалью «Серп и молот» награждаются Герои социалистического труда. Медаль вручается Герою социалистического труда одновременно с орденом Ленина и грамотой Президиума Верховного Совета СССР.

(ТАСС)

О РЕАЛИЗАЦИИ ПОСТАНОВЛЕНИЯ ЦК ВКП(б) И СНК СССР ОТ 20 АПРЕЛЯ 1940 ГОДА „О ДАЛЬНЕЙШЕМ ПОДЪЕМЕ ЗЕРНОВОГО ХОЗЯЙСТВА В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ ВОСТОЧНЫХ РАЙОНОВ СССР“

Постановление бюро Ленинск-Кузнецкого РК ВКП(б) от 5 мая 1940 года

Бюро РК ВКП(б) отмечает, что колхозы Ленинск-Кузнецкого района в борьбе за получение 8 миллиардов пудов зерна в течение последних 3-х лет добились значительных успехов. Посевная площадь увеличилась до 44.380 гектаров. С каждым годом повышается организационно-хозяйственное укрепление колхозов.

В 1939 году на ВСХВ участвовало 104 колхоза и передовика сельского хозяйства. За высокую урожайность и продуктивность животноводства награждены Главвыставкой 5 колхозов, 1 совхоз и 20 передовиков.

В 1940 году утверждены на выставку 35 колхозов, 10 ферм, 250 передовиков, в целом район и в развернутом виде Байкальская МТС. В то же время бюро РК ВКП(б) отмечает, что указанное в постановлении ЦК ВКП(б) и СНК СССР наличие серьезных недостатков по подъему земли и паров целиком относится к нашему району. Как на земли, так и на парах все еще применяется мелкая испашка, сеются зерновые по зернотысям, например, в колхозах «Охотник», имени 17 партсъезда и других, что приводит к засоренности полей, затягиванию сева. В результате этого в колхозах и совхозах каждый год затягивается уборка, происходят значительные потери зерна, тогда как при высокой механизации района, при наличии благоприятных почвенных и климатических условий имеются громадные возможности для более значительного повышения урожайности и увеличения заловых сборов зерновых культур, особенно по яровой пшенице.

Бюро РК ВКП(б) постановляет провести следующие мероприятия:

1. В 1940 году в 35 колхозах на площади 71272 гектара ввести правильные многопольные севообороты не позднее 1 августа и в соответствии с ними производить вспашку земли.

2. Представленный план ведения схем севооборота, семипольный в 23 колхозах, восемипольный в 8 колхозах, девятипольный в 1 колхозе, десятипольный в 8 колхозах, из них яровой и пастбищный — в 7 колхозах — утвердить.

Для проведения качественной и своевременной работы по севооборотам возложить ответственность за ее выполнение в целом по району на главного агронома района тов. Дмитриева, старшего землеустроителя тов. Шахова и старшего зоотехника тов. Бордукова, а по МТС — на старших агрономов. На весь период работ по введению севооборотов закрепить за каждым землеустроителем по одному агроному. Обязать правления колхозов обеспечить нормальный ход землеустроительных работ, представившим землеустроителям необходимого количества рабочей и тяговой силы. Заблаговременно подготовить соответствующие помещения для занятых землеустроителей.

3. Обязать зав. районо тов. Сычева в течение мая — августе месяца провести курсы колхозных мероприятий в количестве 280 человек с выпуском в июне месяце 84 человек, в августе 124 человек, для чего просить обком ВКП(б) и облисполком отпустить денежные средства в сумме 10.700 рублей. Предложить зав. районо подобрать помещение, преподавательский и обслуживающий технический персонал, одновременно подтвердить решение РК ВКП(б) об агроучебе при МТС и проводить последнее в строго установлен-

ленные для этого дни. Просить обком ВКП(б) и облисполком в 1940 году командировать в район партию землеустроителей для съемочных горизонтальных работ в 60 колхозах с расчетом перенесения севооборота в наступающем 1941 году.

4. В связи с введением в районе в 1940 году в 40 колхозах правильных севооборотов, считать возможным за счет освоения правильных севооборотов увеличение в 1941 году площади посева на 7600 гектаров, из них по зерновым на 2500, по картофелю на 135 гектаров, по овощам на 50 гектаров, по многолетним травам на 5000, из зерновых по озимым на 700 га. В 1942 году общую площадь посева увеличить на 9600 гектаров, из них по зерновым на 2500 гектаров, по картофелю на 135 гектаров, по овощам на 50 гектаров, по многолетним травам на 7000 гектаров, из зерновых по озимым на 700 гектаров.

9. С введением в районе правильных севооборотов и улучшенной агротехники установить урожайность на 1940 год: по зерновым культурам на 18 центнеров, по картофелю 200 центнеров, в 1941 году: по зерновым культурам 20 центнеров, по картофелю 220 центнеров, в 1942 году: по зерновым культурам 22 центнера, по картофелю 250 центнеров.

Предложить всем секретарям первичных парторганизаций еще глубже изучить постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР о дальнейшем подъеме зернового хозяйства в колхозах, обратив особое внимание на закрепление земельной системы в колхозах.

При составлении окончательных проектов по введению севооборотов предусмотреть в каждом колхозе лесозаготовительные полосы и приступить к их закладке в колхозах с осени 1940 года на площади посева не менее 10.000 гектаров, а для расширения посевых площадей и лугопастбищных полей обязать районо МТС и колхозы предусмотреть в планах работ раскорчевку лесостарников в 1941 году 200 гектаров, в 1942 году 220 гектаров. Раскорчевку производить в первую очередь по поймам рек Ильи и Косьмы.

6. Бюро отмечает явно недопустимое отношение со стороны председателей колхозов и руководителей первичных парторганизаций к приобретению семян трав кормовых культур (кормовая капуста и др.), одновременно с этим предупреждает всех секретарей первичных парторганизаций и директоров МТС, если запароженные семена трав и кормовой капусты не будут выбраны к 10 мая 1940 года, к виновникам будут применять самые решительные меры воздействия.

7. В целях получения устойчивых и высоких урожаев в районе обязать колхозы полностью выполнить план вспашки на площади 18.500 гектаров к 1-му июня, а всю осталую площадь посева 1941 года — 39000 гектаров — обеспечить землеводной вспашкой не позже 1 октября на глубину не менее 20—22 сантиметров. Для выполнения плана вспашки паров и земли использовать тягловую силу колхозов с расчетом не менее 4-х гектаров на коня. Обязать зав. районо тов. Сычева и директоров МТС составить график ежедневных заданий по вспашке паров и подъему земли и довести до каждого колхоза по парам — к 10 мая, по вспашке земли — к 20 июня.

В целях успешной борьбы с сорняками в течение летнего периода не менее 2-х раз провести культивацию паров. Вспашку земли производить плугами с предплужниками. Обязать директоров МТС поставить вопрос перед облизо о завозке в район необходимого количества предплужников и лущильников.

8. Обязать правления колхозов к уборке урожая 1940 года построить в каждом колхозе крытые тока с

помещениями, чтобы в полеводческих бригадах емкость крытых навесов обеспечивала просушку собранного зерна.

В течение 1940 — 41 гг. построить в каждом колхозе зерносушницу по типу, установленному Наркомземом СССР с распределением по годам: в 1940 году — 23, в 1941 году — 19. Обязать сельхознадзор и райпотребсоюз обеспечить полную потребность строительства дефицитными стройматериалами. Поручить районо дать заявку в облизо для планового снабжения колхозов стройматериалами.

9. С введением в районе правильных севооборотов и улучшенной агротехники установить урожайность на 1940 год: по зерновым культурам на 18 центнеров, по картофелю 200 центнеров, в 1941 году: по зерновым культурам 20 центнеров, по картофелю 220 центнеров, в 1942 году: по зерновым культурам 22 центнера, по картофелю 250 центнеров.

Предложить всем секретарям первичных парторганизаций еще глубже изучить постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР о дальнейшем подъеме зернового хозяйства в колхозах, обратив особое внимание на закрепление земельной системы в колхозах.

Вести точную оплату труда с обязательным применением выдачи премиальных за получение урожая сверх плана как земельям в целом, так и земельводам и бригадам полеводческих бригад.

10. Ввиду того, что конфигурация границ неправильной формы и проходящая через район река Илья делит его на две части: восточную и южную, что создает естественное затруднение в обслуживании машинотракторными станциями колхозов и снижает производительность труда тракторного парка, а также и др. сложных сельскохозяйственных машин, просить обком ВКП(б) и облисполком разукрупнить существующую в районе Худяшевскую МТС согласно плана (см. приложение). За счет се разукрупнения организовать новую МТС в селе Чесноки, а также организовать в нашем районе МТМ, для этого отпустить требуемое количество земли. В течение 1940 — 41 гг. закончить электрификацию и телефонизацию района.

11. Бюро РК ВКП(б) считает явно преступным невыполнение постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР о перестройке земельных органов. До сего времени аппарат района не укомплектован необходимыми специалистами (ветврачами, зоотехниками). Обязать зав. отделом кадров райисполкома тов. Мечина оказать

районо помощь в доукомплектовании аппарата и просить обком ВКП(б) и облисполком о командировании в наш район специалистов и отпуске средств на жилищное строительство для них, одновременно с этим обязать тов. Сычева имеющий аппарат района обеспечить средствами передвижения.

12. Придавая исключительное политическое хозяйственное значение реализации постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР «О дальнейшем подъеме зернового хозяйства в колхозах и совхозах восточных районов СССР», бюро РК ВКП(б) обязывает зам. директоров МТС по политчасти, секретарей первичных парторганизаций вести повседневный контроль за выполнением настоящего постановления и о ходе его реализации заслушать директоров МТС и секретарей парторганизаций на бюро РК ВКП(б) 5 июня сего года.

13. В целях обеспечения выполнения государственных обязательств по сельскохозяйственным продуктам обязать директоров МТС, председателей колхозов и первичные парторганизации организовать в каждом колхозе птицефермы, а районо оказать колхозам практическую помощь их организаций.

Секретарь райкома ВКП(б)

Селивановский.

КАК ОПЛАЧИВАЕТСЯ ТРУД В ПОСТОЯННОМ ЗВЕНЕ

В. Д. КОСТЕНКО — председатель колхоза им. XVII партсъезда Щербиновского района Краснодарского края, депутат Верховного Совета РСФСР, орденоносец

Уже три года в нашем колхозе имени XVII партсъезда применяется земельная вспашка земель. Труд колхозников, работающих в постоянных земельях, должен оплачиваться не только по количеству и качеству выполненной работы, но и в зависимости от размера урожая, собранного звеном. Земелья, собравшие большой урожай, должны получить больше дохода. Для этого необходимо, во-первых, добиваться постоянства колхозников, работающих в земельях, и, во-вторых, точно учитывать урожай, собранный звеном на каждом участке.

Существующий у нас порядок закрепления отдельных культур за земельями позволяет нам провести отдельно уборку почти каждого участка, закрепленного за звеном. Это тем более легко было сделать, что размеры земельных участков позволяют комбайнам работать на каждом из них не менее одного дня. Таким образом, зерно было взвешено на току, прямо при поступлении его из под комбайна.

Просьба и подсолнечник также отдельно были убрать комбайном, а лягушатник был скончен жатками и затем при молотьбе урожай ее был учтен по земельям. После уборки мы имели точные данные о размере урожая, собранного звеном на том или ином участке.

Как поощрялись земелья, собравшие наибольший урожай? Мы применяем в своем колхозе такой порядок: за каждый центнер урожая, каждого звена на закрепленных за земельными участками.

Правильный и точный учет результатов работы каждого звена в отдельности — главное условие организации соревнования земель за повышение урожая всех культур, закрепленных за земельными участками.

Выполнил взятое обязательство

Я взял обязательство озеленить усадьбу около своего дома. Это обязательство выполнил. Вокруг дома посадил 15 кустов смородины, 10 малины, 15 кислицы, 7 калины и 2 яблони. Кроме это-

го закончили посадку кустов смородины, малины и прочих расстений комсомольцы Сустирина М. и Романов И.

Ученики — Федулов П., Сустирина М., Романов.

Готовятся к районной олимпиаде детской художественной самодеятельности

В Краснинском детском доме 18 мая была проведена проверка готовности к районной олимпиаде детской художественной самодеятельности.

Хореографический кружок девочек-воспитанниц к районной олимпиаде подготовил танец «Яблочко», в котором участвуют воспитанницы Селиванова Валя, Сильвиана Пана, Скударнова Оля, Головина Валя, Тихонова Зина. Этими же участниками приготовлены танцы «Тройка», «Украинский гопак», частушки и пляски.

Номера цирковой акробатики дают 2 воспитанницы — Горбулова Оля и Азарова Шура.

В салтанки Иконников Сережа нарисовал несколько картин масляными красками, которые будут выставлены на районной олимпиаде.

Все участники олимпиады имеют по учебе отличные и хорошие отметки.

Недостаток в том, что мальчики-воспитанники не принимают участия в смотре детской художественной самодеятельности.

Воспитательский персонал детдома, начиная с начальника по политчасти тов. Стены и до вожатых, горячо взялся за подготовку.

В Храпловской средней школе 17 мая на педагогическом совете проведена проверка программ по подготовке школьников к районной олимпиаде детской художественной самодеятельности.

Каждый педагог внес по своему классу программу подготовки. Программа обещает быть разнообразной и интересной. Так первые и вторые классы готовят хор, инсценировки, декламации, массовый танец «Святой месяц».

Третий и четвертые классы — коллективные и индивидуальные декламации, сольное пение, балет «Пластический вальс», летные частушки.

Пятые и шестые классы — хор, сольные номера пения, дуэты, масовые танцы: матросский танец и индивидуальные пляски.

Свой класс — пьесу Островского «Свои люди, сочтемся», собственные произведения: Дмитриева-стюхи, Мирошкина — прозу, струнное музыкальное трио братьев Поповых.

Восьмой класс — индивидуальные пляски, девятый класс — художественное чтение. Кроме того, в районной олимпиаде подготовлена выставка картин (масло, карандаш, акварель). Фотокружок подготовлен к олимпиаде фотогазете.

Дружный, сплоченный коллектив педагогов Христиновской школы во главе с директором после экзамена сразу же приступает к подготовке к позовому смотру, который будет проведен 6-го июня в Христиновском клубе. Этот вечер будет проведен в торжественной обстановке, он отразит и покажет окончание учебного года, смотр и отбор лучших на районную олимпиаду художественной самодеятельности.

В программу Краснинской школы входят: декламация, сольное пение, дуэты, красноармейские частушки, танцы — вальс и национальные. В программу включено сольное пение учениц начальной Краснинской школы. Кроме того на выставку будут выставлены картины и зарисовки. Старшие классы готовят пьесу «Весна». Отборный смотр будет проведен 7-го июня в сельском клубе села Красного.

Член оргбюро районной олимпиады Н. Некрасова.

ЭКСКУРСИЯ ПО ВЫСТАВКЕ

М. А. Фельдман

Вновь страна живет Выставкой. Широко распахнутые двери девяти вокзалов красной столицы — Москвы — радушно встречают посетителей колхозной деревни. Экскурсанты из украинских сел, узбекских кишлаков, дагестанских аулов, якутских улусов беспрерывно подъезжают на трамваях и автобусах, троллейбусах и такси к Главному входу.

Выставка празднична, нарядна и торжественна. Широкую аллею, ведущую к Главному павильону, заполняют расцвеченные яркими национальными костюмами людские потоки.

Строг и величествен центральный зал Главного павильона. Двенадцать панорам дают наглядное представление о природных особенностях и экономике союзных республик. На новой панораме двенадцатой Союзной республики — Карело-Финской ССР раскрывается пейзаж страны лесов и озер. Карты у панорам республик показывают Украину и Белоруссию в их новых границах. Большая художественная картина воссияет в память исторических дней освобождения братских народов от ига польских царей. Многочисленные картины, фотодокументы, демонстрирующиеся в павильонах Украины и Белоруссии, правдиво и образно рассказывают о новой жизни на освобожденной теперь советской земле.

Успехам социалистического земледелия целиком посвящен зал МТС, совхозов и колхозов Главного павильона. Всю торцовую стену этого зала занимает живописная картина — тридцать портретов новаторов колхозной деревни, стахановцев полеводства и животноводства, лучших трактористов и комбайнеров. Рядом с алтайской ефремовкой А. С. Сергеевой, собравшей 101,1 центнера зерна с гектара, бригадир орденоносной МТС им. Кагановича, Одесской области, М. И. Клиничук, выработавший на каждый трактор свыше 5000 гектаров, инициаторы движения стопудовиков — А. Я. Гуров и Г. И. Козленков, житомирская колхозница Н. Г. Заглада, собравшая свыше 33 центнеров льноволокна, и прославленная доярка У. С. Баркова из совхоза «Кара-ваево», надоившая по своей группе коров по 8793 литра молока. Многих других героев советской деревни увидят здесь посетители.

Выставка 1940 года поднимает их на всенародный щит. Но им будут равняться тысячи колхозников и колхозниц, трактористов и комбайнеров.

В этом же зале установлен своеобразный стенд изобилия. Он весь сложен из натуральных экспонатов, лучших образцов продукции выдающихся участников Выставки. Стенд изобилия венчает тщательно сшитая пшеница, собранной

на полях Генического района — экспонента Главного павильона.

Расцвет советской сельскохозяйственной науки, ее содружество с колхозной практикой, колхозная новь, культурная жизнь советской деревни — ярко отражены в залах Главного павильона.

На панораме новой деревни — кубанская станица Славянская с ее 12 колхозными клубами, 52 библиотеками, 3 звуковыми кинотеатрами, 2 спортивными стадионами, 9 электростанциями, больницей, поликлиникой, тубдиспансером, малярской станцией и т. п.

Панорама станицы, как и выставочный раздел «Новое в деревне», наглядно показывают, что при социализме постепенно стираются грани между городом и селом.

Обогатилась и стала еще прекрасней площадь Колхозов. Рядом с дворцами-павильонами Азербайджана, Армении и Грузии выросло новое здание павильона Казахской Республики с двадцатипятиметровой колонной. Это — один из лучших павильонов Выставки.

До неизвестности преобразился павильон Юных натуралистов. Еще издали виден возвышающийся над павильоном прозрачный купол нового зала — оранжереи. В зале представлены, любовно выращенные советской дереворой, разнообразные растения.

Выставка пополнилась новыми павильонами: Химизации, обороной работы в деревне и другими, новыми залами и сооружениями

Год новых трудовых подвигов и героических дел советского народа ярко отражен и в Украинском, и в Белорусском, и в Ленинградском, и в Узбекском — во всех 58 павильонах Выставки.

Перед нами залита солнцем Ферганы. Долину прорезает на десятки километров и скрывается далеко за горизонтом полноводный канал. Из огромного водохранилища вода сбрасывается в канал и устремляется по арыкам на хлопковые плантации, в цветущие сады, на колхозные виноградники. Таким видит посетитель Узбекского павильона Большой Ферганский канал им. И. В. Сталина на самой крупной на Выставке панораме.

Павильон Азербайджана знакомит с панорамой Самур Дивичинского канала, созданного по примеру ферганцев силами самих колхозников.

Вновь выстроенный павильон, посвященный переселению на Дальний Восток, показывает неисчерпаемые богатства края, преображенное большевиками. Дальний Восток, Сибирь привлекают переселенцев привольными землями, природными богатствами, ефремовскими урожаями.

В павильоне «Сибирь» зал Алтайского края — родины ефремовского движения — превращен в своеобразное поле. «На корню» стоит высокая, густая, налитая полным зерном пшеница. Это точно воспроизведенные делянки лучших ефремовцев страны. На квадратном метре делянки А. С. Сергеевой можно насчитать 906 колосьев. Это в два раза больше, чем на хороших колхозных полях.

Ефремовские урожаи собирают на Украине и Кубани, в разных географических зонах, при различных климатических условиях. Ступовой урожай уже пришел на поля тысяч колхозов, целых районов, областей и краев.

На просторном многограннике площади Механизации, в центре которой возвышается статуя И. В. Сталина, и под сводами павильона Механизации демонстрируется техническое вооружение колхозной деревни.

Входы в залы павильона украшают новые, большие скульптуры «В. И. Ленин на испытании электроплуга» и «И. В. Сталин и руководители партии и правительства на испытании гусеничных тракторов».

Из 330 машин и механизмов павильона свыше 80 вновь созданы в этом году талантливыми советскими конструкторами и стахановцами машиностроения.

Узорядные сеялки для ефремовских посевов, растениепитатели, мощные плуги, новые комбайны и машины для обработки технических культур полно представлены на конвейерах и на многочисленных площадках павильона. Наряду с показом новой машины грузоподъемностью в 500 пудов, павильон демонстрирует небольшой, но весьма удобный и надежный в работе, малолитражный автомобиль «КИМ», тракторы новой конструкции, усовершенствованные моторы и другие механизмы.

Не менее привлекательны экспонаты животноводческого города, его коровников, овчарен, свиныхников и конюшень.

Животноводческий городок знакомит посетителя с выдающимися экземплярами коров, лошадей, баранов и свиней, верблюдов и мулов, зверей и собак, кроликов и птицы.

В тенистом сосновом бору, у реки Каменки, разбиты новые вольеры и стади. Здесь представлены бобры и нутрии, лоси и ондатры, боровая и водоплавающая дичь.

Богат и разнообразен растительный мир Выставки. Лимоны, апельсины и уссурийский кедр, чайные плантации, пальмы и польярная бересклет, помпельмусы и сибирский кедр уживаются рядом и великолепно растут под московским небом.

СВОДКА

о ходе сева по колхозам
Ленинск-Кузнецкого района

на 25 мая 1940 г.

Наименование колхозов	План	Посевно	Проц.
Байкальск. МТС	12900	12648	98,0
Им. Ворошилова	296	340	115
Майский	251	272	108
Новая жизнь	348	367	105
Новый путь	463	480	104
9 января	532	541	102
Труд нацмен	534	537	101
Октябрь	340	381	100
«Искра» Краснояр.	684	685	100
Веселый ключ	400	400	100
Им. Сталина	308	308	100
«Нацмен» Майск.	409	409	100
Заря Устьюжан.	225	225	100
Зеленый луг	686	682	99,0
Ноябрь	464	460	99,0
Путь к социализ.	711	708	99,0
Имени Калинина	413	410	99,0
Им. Кирова	238	236	99,0
Им. 20 лет Октября	878	870	99,0
Им. М Горького	368	361	98,0
«Надмен» Устьюж.	660	635	98,0
Победа	228	218	96,0
Кр. площадка	391	374	96,0
«Искра» Устьюж.	631	596	94,0
Им. Свердлова	832	781	94,0
Красноармеец	338	312	92,0
Пример	433	398	91,0
Кр. ударник	389	308	9,0
Проектор	260	227	87,0
Доброволец	205	175	85,0
Худяшевск. МТС	16265	15641	95,9
Огонек	491	507	108
Школьный путь	396	398	102
2-й большев. сев	457	461	101
Красный Октябрь	378	379	100
Труд	903	904	100
Трудовик	312	312	100
Ленышенка	279	279	100
Молодой пахарь	869	869	100
Терновое	267	267	100
Большевик	263	263	100
Магнитострой	383	383	100
Золотая горка	233	233	100
Красный хлебороб	384	375	99,0
Цветущий	261	259	99,0
Им. Чкалова	552	543	99,0
Первомайский день	417	414	99,0
Землемелец	479	473	99,0
Сибирский пахарь	348	335	99,0
Кочетовка	274	271	99,0
Горняк	527	518	98,0
Ленинский ударник	363	356	98,0
Охотник	263	254	98,0
Кузбассстрой	778	748	97,0
Ясный колос	39		

Война в Западной Европе

Обзор военных действий с 10 по 24 мая

Всего две недели прошло с начала развернутых военных действий на западном фронте. Захватившая в свои руки инициативу наступления, германская армия за эти две недели достигла крупных успехов. Заняв Голландию и большую часть Бельгии, немцы вторглись в Северную Францию, прорвавшись к Амьену и Абвилю, разделав силы союзников.

Большую роль в быстром окончании операции в Голландии, как известно, сыграли германские воздушные десанты. Голландской армии пришлось вести борьбу одновременно на двух фронтах — и внутри страны, и на передовых позициях. 14 мая германские бронетанковые части вступили в Роттердам. Сопротивление голландцев было сломлено.

В последующие дни решающие события развернулись в Бельгии, куда были брошены главные силы обеих сторон. 17 мая, на 4-й день сражения на реках Диль и Маас, германские войска прорвали фронт французов и, введя в бой несколько танковых корпусов, всего до 3000 танков, начали наступление на запад. Это заставило англо-бельгийское командование отвести свои войска из района Брюсселя, куда германские войска вступили 17 мая.

Выдержав ряд серьезных сражений на севере Франции, 21 мая германские бронетанковые части, поддержаные моторизованной пехотой, прорвали фронт противника еще в ряде пунктов и захватили Амьен, Абвиль, достигнув пролива Ла Манш, соединяющего Францию с Англией. За 5 суток они прошли с боями более 200 километров.

Оказавшиеся разделенными союзные войска пытаются воссоединить свои силы и восстановить линию фронта. В течение 22 и 23 мая рядом крупных контратак

Потери германских и союзных войск

Касаясь потерь за последний период военных действий на Западе, германская печать указывает, что точных данных еще не имеется. Недавно радио союзников сообщило, что потери немцев составляют пятьсот тысяч, в то время как потери союзников равны только 100 тысячам человек.

Верховное командование германской армии считает, что потери со-

юзников значительно больше, что же касается приводимых союзниками германских потерь — 500 тысяч человек — то эта цифра, как указывает германская печать, «не может решительно оспариваться германским командованием», однако из хода боев видно, что потери немцев были значительно меньше, нежели потери союзников. (ТАСС)

НЕ БЕРЕГУТ ГОРЮЧЕЕ

Топливное хозяйство машинно-тракторных станций ежегодно увеличивается и занимает важнейшее место в работе тракторного парка.

Горючее в работе тракторов и комбайнов составляет 55—60 процентов всех расходов МТС и является ценным продуктом для других хозяйств нашей страны. Казалось бы, это явление в системе МТС и в первую очередь у руководителей должно было вызвать большую заботу о бережном хранении и экономном расходе, но в практике Краснинской МТС получается перерасход, выразившийся в 15 тонн.

Отдельные бригадиры нашей МТС не присутствуют во время заправки тракторов. Часть трактористов, имея заправочный инструмент, часто заправляет примитивным способом, что

ведет к авариям и расплыву подшипников.

Свыше 2 тонн горючего перерасходовали в бригаде № 9 (бригадир Крупин), около 2 тонн в тракторном отряде № 10 (бригадир Федоров).

Огромный пережег горючего произошел в отряде Судимовского. Здесь

только на одном тракторе ЧТЗ перерасходовали 1424 килограмма.

Возникновение излишнего расхода горючего корениится также в отсутствии на тракторах водяной карбюратории.

Механик МТС тов. Мошков по-настоящему не побеспокоился о приобретении этого не так сложного оборудования, а директор МТС тов. Богданов примирялся с этими безобразиями.

Недооценка нефтяного хозяйства МТС увеличивается недостаточным

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ДОРОГИ ЛЕНИНСК—КРАСНОЕ

План ручных земляных работ 63 тысячи кубических метров.

Красное знамя передано строительному участку № 1

Все строительные участки выполняют нормы. На первом — Краснинском участке (руководители Кошаков и Пятков) пятидневное задание выполнено на 123 процента.

На втором участке — Шабаново (руководители Зотин и Штерников) задание выполнено на 108 процентов.

На третьем участке — Рязань (руководители Зиновьев и Седлов) пятидневное задание выполнено на 121 процент.

Четвертый строительный участок — Шабаново (руководители Григорьев и Кондратьев) тоже стал перевыполнять план.

Передовыми в социалистическом соревновании идут Сизиков и Чертаев. Они 23 мая нормы выполнили на 361 процент, Соловьев и Ударцев — 281 процент. Призывающие среди призывающих Байкальского сельсовета проявили секретарь первичной партийной организации тов. Клейменов и председатель Байкальского сельсовета тов. Цыпулин.

23 мая переходящее красное знамя было передано 1-му участку.

Наряду с хорошей работой призывающих нужно отметить, что хозяйственники дорожного строительства растерялись от высоких темпов в работе и не обеспечивают учетом ход работ, социалистическое соревнование участков и призывающих.

Надо улучшить учет работ и каждый день отражать на доске показателей работы не только участков, но и каждого призывающего.

И. Горлов.

412 ПРОЦЕНТОВ К НОРМЕ

Призывающие 1-го строительного участка дороги Ленинск — Красное Аксименко и Орехов дали рекордную выработку по земляным работам.

Они 26 мая выполнили задание на 412 процентов, да и наивысшую выработку по всему строительству шоссейной дороги Ленинск — Красное.

Бескончин.

учетом, частой сменой учетчиков-заправщиков.

Переменой их занимаются все. Бригадир тов. Терехов в этом году учетчиков сменял три раза. В колхозе имени Коминтерна даже трудно найти хозяина бессчетной смены учетчиков. В колхозах имеется много грамотных девушек, но почему-то их не посыпают учетчиками. При

колхозе «Капитан» с первых дней сезона работала учетчиком-заправщиком Козлова Ирина Петровна и хорошо вела учет, но почему-то ее отстранили от работы.

Нужно учетчиков-заправщиков закрепить за тракторными отрядами и без ведома директоров они не должны сниматься с работы.

Андрейчинов П., главный бухгалтер Краснинской МТС.

Выполнена земляная работа ручным способом на 26 мая 32360 кубических метров.

ЛУЧШЕ ОРГАНИЗОВАТЬ ТРУД

Призывающие Ленинск-Кузнецкого района на строительстве дороги Ленинск — Красное выполняют и перевыполняют взятые обязательства, но недостаточно еще работают колхозы.

С 18 мая по 22 две автомашиной колхозов «Труд» и «2 большевистский сев» участвовали в подвозке камня для строительства дороги. Для них установлена ежедневная норма. На расстоянии 10 километров ежедневно нужно вывозить 4,6 кубометра камня из полуторатонную автомашину. Вывозят же гораздо больше.

Норма погрузки и разгрузки на грузчика установлена 11 кубометров. Этую норму мы не вы полняем из-за того, что на каждой машине работает по 4 грузчика — это много, нужно два и хватит. Они будут выполнять норму.

Колхозник сельхозартеля «Труд» Мигунов А.

Большевистский пример

Призывающие Байкальского сельсовета первые включились в строительство дороги Ленинск — Красное и вызывали всех призывающих товарами и провели собрание с призывающими.

Призывающие Байкальского сельсовета выполняют и перевыполняют нормы выработки. Большевистское воспитание и организованность среди призывающих Байкальского сельсовета проявляется секретарь первичной партийной организации тов. Клейменов и Цыпулин рассказали им о той огромной работе, которую возложили на нас партия и правительство — о строительстве дороги Ленинск — Красное по методу Фергана.

Призывающие Байкальского сельсовета все, как один, заверили своих руководителей, что на должностном строительстве они будут передовыми.

Г. Иванов.

Строительство Драченинского моста через реку Иня

Строительство Драченинского моста идет медленными темпами. Земляных работ выполнили 1000 кубометров вместо 24 000. Нужно построить 7 подпорок для моста, построено же только 2 и 2 на 50 процентов. Из 5 ледорезов готовы 2.

Плохо относятся к строительству дороги Егоровский, Драченинский, Протопоповский, Худяшевский и Новопокровский сельсоветы. Они не выделили на строительство моста ни одного плотника.

Но наряду с отстающими есть

и передовики. Хорошо работают колхозы «Труд», Тарабаринского сельсовета, и имени Свердлова, Байкальского сельсовета. Архипов из колхоза «20 лет Октября» и Шулепов П. из колхоза имени Свердлова выполняют нормы выработки за 132 процента, Соболев (колхоз «Трудовик») — на 162 процента, Власенко П. (колхоз «Доброволец») — на 130 процентов и ряд других.

Харченко И. М.

Ответственный редактор П. КРУЧИНИН.

ЛЕКРАСКОНТОРА

ПРОИЗВОДИТ ЗАГОТОВКУ В СУХОМ ВИДЕ: СПОРНЫЙ, ГОРИЦВЕТА (стародубни), ЛИСТЬЯ КРАПИВЫ и ПОЛЫНИ.

Заготовительная цена: горицвет — 75 к. кгр., спорня — 7 р. кгр., лист крапивы и полыни — 40 к. кгр. Граждане! собирайте дикорастущее лекарственное сырье и сдавайте его в ближайшие аптеки, аптечные пункты или заготпункты Лекрасконтора; этим Вы обеспечите хороший дополнительный заработка и поможете делу Здравоохранения.

СВОР ЛЕКАРСТВЕННЫХ РАСТЕНИЙ дело не сложное и доступное не только взрослым, но и детям-подросткам.

За всеми справками по заготовке обращайтесь в аптеки, аптечные пункты и заготпункты Лекрасконтора.

ЛЕКРАСКОНТОРА.

Открыта районная сберегательная касса № 5981 по проспекту имени С. М. Кирова, № 35, в помещении райфло. Работает с 9 часов утра до 3-х часов дня.

Производят:

1. Прием и выдачу вкладов населения до востребования и сроч-

ных.

2. Оплату купонов, тиражных и выигрышных облигаций.

3. Выдачу и уплату аккредитивов.

4. Прием партийно-комсомольских взносов и т. д.

Райсберкасса № 5981.

ПОТЕРЯЛАСЬ ЛОШАДЬ масти икреневой, грица стрижена, хвост подрезаный.

Знающих прошу сообщить: совхоз «Ленинуголь», ферма № 3.